



**NMHH**

Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság  
elnök

**Tárgy:** Válasz a nők ellen imitált erőszakot tartalmazó tudósítás kapcsán

**Iktatószám:** EK/21243-2/2016.

**Dr. Kapronczay Stefánia**  
ügyvezető igazgató

### **Társaság a Szabadságjogokért**

#### **Tisztelt Ügyvezető Igazgató Asszony!**

A Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap csatornájának június 27-ei, nők elleni erőszakot folklórkörnyezetben imitáló tudósítását kifogásoló és a közszolgálati média szerepének tisztázását kérő levelére válaszolva egyetértek abban, hogy a nők bántalmazása elleni küzdelem közös ügyünk, és ösztönöznünk kell, hogy a társadalmi normák minden állampolgár számára az egyenlő, megkülönböztetéstől mentes bánásmódot és a szabad, biztonságos, erőszak nélküli élethez való jogot jelentsék Magyarországon.

A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság és a Médiatanács elnökeként határozottan elítélem a nők bántalmazását és a nők elleni erőszak népszerűsítését. A hatóság fellépésére a rendelkezésre álló jogi eszközökkel van lehetőség, az ízlésrendőrség szerepét nem töltheti be, hiszen a szólás- és szerkesztői szabadságot csak indokolt esetben lehet korlátozni. Fontos társadalmi érdek, hogy a nők elleni erőszakot minden rendelkezésre álló eszközzel visszaszorítsuk. Az Országgyűlés Kulturális Bizottságának Női méltóságért Albizottságának meghívott előadójaként is leszögeztem tavaly, a nőket megsérteni, megalázni nem lehet a médiában sem.

Az MTVA konkrét tudósítása kapcsán tájékoztatom, hogy a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóságnak, illetve az NMHH Médiatanácsának nincs hatásköre sem a közszolgálati, sem a kereskedelmi televíziók műsorszerkesztésének befolyásolására; az MTVA-t gazdálkodási szempontból felügyeli, médiaszakmai ügyekben nincs beleszólása a törvény szerint. A közszolgálati média- és hírszolgáltatás biztosítását, függetlenségének védelmét, a közszolgálati média ellenőrzési feladatait ugyanis a Közszolgálati Közalapítvány Kuratóriuma látja el. Ez a szerv felügyeli a közszolgálati médiaszolgáltatás céljainak megvalósulását, és kezdeményezheti a Médiatanács eljárását, ha a közszolgálati médiaszolgáltatás céljainak elérését sértő magatartást tapasztal a közszolgálati médiában. Ilyen felkérés a szóban forgó ügy kapcsán nem érkezett a Médiatanácsához.

Fontos megemlítenem ebben a körben, hogy az NMHH Műsorfigyelő- és elemző Főosztálya már 2010 óta vizsgálja a társadalmi sokszínűség médiareprezentációját, és a nemek megoszlása tekintetében azt is vizsgálja, hogy hányszor és hogyan jelennek meg férfiak és nők a médiumokban. A nők médiareprezentációja a Médiatanács 2016-os általános hatósági felügyeleti tervében is szerepel. Felmérjük, hogy mely médiumok, műsorok mekkora figyelmet fordítanak a nőkre, milyen kontextusban mutatják be őket, a tévénézők, rádióhallgatók milyen képet kapnak a nők magyar társadalomban elfoglalt helyéről a férfiakhoz viszonyítva a valósághoz képest a médiumokban.

A fentiekén túl felhívom a figyelmét emellett arra, hogy bárki – a Társaság a Szabadságjogokért szervezet képviselője is – ingyenesen bejelentést tehet hatóságunkhoz, ha úgy véli, hogy valamely médiatartalom sérti a médiajogszabályokban foglalt rendelkezéseket, így például az emberi méltóság megsértésének tilalmát. A bejelentéseket minden esetben megvizsgálja a hivatal, és saját mérlegelése szerint eljárást indíthat a kifogásolt ügy kapcsán. Így tettünk akkor is, amikor a Class FM reggeli műsorában a műsorvezetők az ELTE gólyatáborában történt nemi erőszakról értekeztek nem megfelelő hangnemben. A Médiatanács meg is állapította, hogy a műsor jelentéktelen színben tüntette fel a problémát, ezzel pedig megsértette az emberi méltósághoz való jogot, és bírságot szabott ki.

Az NMHH és a Médiatanács következetes munkájának is köszönhetően évről évre csökken a kiszabott médiafelügyeleti bírságok száma, így elmondható, hogy jó úton haladunk ahhoz, hogy egyre inkább jogkövető televíziós és rádiós piaci szereplők nyújtsanak műsorokat a nézők, hallgatók számára, de van még tennivaló a társadalmi szemléletformálás terén.

Budapest, 2016. július „7”.

Tisztelettel:



Dr. Karas Monika  
elnök

